

秒批办、主动办、帮代办、引领办

# 我市全力打造“就好办”公共就业服务品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 市人力资源和社会保障局近日发布通知,深入贯彻落实有关文件要求,以更高标准、更严要求、更实举措提供公共就业和人才服务,将在县区级公共就业和人才服务机构建设智慧就业服务大厅,全力打造“就好办”公共就业服务品牌。

通知要求,充分利用人工智能、物联网、云计算、大数据分析

等信息技术,对外面向公众、企事业单位等,对内面向管理人员、服务人员,构建“线上+线下”的全方位智慧就业服务平台,打造“就好办”公共就业服务品牌,实现公共服务的智能化、精准化、高效化,全面提升服务质效。9月底前,在市级及县级公共就业人才服务机构实施智慧就业服务大厅建设,提升“就好办”品牌社会知名度和群众认可度。

智慧就业服务大厅线上平台建设。全网办,充分发挥全省“一张网”优势,推行在线申请、在线受理、不见面审批。掌上办,把就业失业登记人员基础信息应用和共享,实行全流程电子化审批,积极推行就业服务事项秒批办理。主动办,通过大数据比对筛选,对高校毕业生、就业困难人员等重点群体提供主动就业服务,开辟绿色通道,开展预约服务、上门服务、集中服务、远程服务,实现“服

助办、合作办。

智慧就业服务大厅全方位服务制度建设。秒批办,加强就业失业登记人员基础信息应用和共享,实行全流程电子化审批,积极推行就业服务事项秒批办理。主动办,通过大数据比对筛选,对高校毕业生、就业困难人员等重点群体提供主动就业服务,开辟绿色通道,开展预约服务、上门服务、集中服务、远程服务,实现“服

务找人”。帮代办,配备帮代办人员,对老弱病残等特殊群体提供贴心的帮办代办服务,鼓励有条件的县区购买专业化的第三方帮代办服务,充实就业服务力量。引领办,在人社部门官方网站和就业服务大厅显著位置,悬挂张贴线上平台和线下平台详细操作流程,介绍智慧就业服务大厅功能,引领办事群众无障碍使用各类智慧平台。

我市化解土地房屋产权历史遗留问题再发力

## 市区24个“历史遗留问题小区”不动产登记办理启动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从市不动产登记中心获悉,在经过前期公示后,菏泽市第二批化解市区土地房屋产权历史遗留问题于8月23日启动,即日起,涉及市区24个小区的25311户居民,可以办理不动产登记了。

不动产登记的历史遗留问题,多是在城市快速发展建设过程中产生的。因历史问题、资料不齐导致不能办证的各类问题,给群众生活带来很多困扰。为解决这一难题,我市启动了化解历史遗留问题专项工作,在遗留问题处置过程中,成立了工作专班,采取并行办理、特事特办等有效措施进行化解。处置工作中,我市按照“尊重历史、照顾现实、信守承诺、让利于民、完善手续”“缺什么补什么、谁审批谁负责”的原则,化解历史遗留难题。

上月底,我市召开了化解市区土地房屋产权历史遗留问题第二次工作专班会议,对第二批24个存在住房

产权历史遗留问题的小区进

行化解,共涉及牡丹区16个小区16175户,开发区8个小区9136户,经过公示后该批问题遗留小区进入不动产证办理期,从8月23日起,依次对该批次办理不动产权登记手续。

据工作人员介绍,启动首日,不动产登记中心为剑桥豪庭小区办理了不动产初始登记,在开发商取得“大证”后,当天就有剑桥豪庭的业主办理了不动产登记。第二批“历史遗留问题小区”不动产登记工作预计在20个工

作日左右完成。

为了便于群众办理证件,加快办理速度,菏泽市不动产登记交易中心制定了多种便民服务措施,其中包括根据居民相关情况进行上门服务、预约服务、错时服务、延时服务等。这些小区在先行办理“首次不动产权登记证明”后,个人只需携带不动产登记申请书、首次不动产权登记证明、购房合同、购房发票、申请人身份证明等相关材料即可到不动产服务中心或窗口办理不动产登记。



## “两证合一”为企业节省至少5个工作日办理时间



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 侯鹏飞) 8月24日,牡丹晚报全媒体记者从市行政审批服务局获悉,8月20日,我市首张“两证合一”建设工程规划许可证的颁出(上图),预示着实行建设工程规划许可和人防工程行政许可合并办理至少为企业节省了5个工作日的办理时间。

8月20日,山东中铭置业有限公司工作人员顺利领取了我市首张建设工程规划许可与人防工程行政许可合并办理后的建设工程规划许可证。据悉,建设工程规划许可与人防工程行

政许可合并办理实行后,申请人只需提交一套申报材料,填写一张申请表单,人防建设设计条件作为建设工程规划许可证的附件同步核发,不再单独向申请人核发人防设计通知书。同时,合并办理后,至少为企业节省五个工作日的办理时间,切实减少了企业的时间成本,大大提高了审批效率。

“两个证合成一个证批、两件事合成一件事办,实在太方便了,而且很快就批下来了,帮我们节约了大量的时间。”该企业工作人员说。

## 曹县知识产权快速维权中心获批复建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,国家知识产权局日前正式批复支持建设中国曹县(演出服装和林产品)知识产权快速维权中心。作为山东省布局建设的第二家知识产权快速维权中心,曹县快维中心将面向演出服装和林产品产业开展知识产权快速维权工作。

作为山东人口大县,近年来,曹县掀起了一股发展电商的热潮,依靠表演服饰、木制品加工等特色产业,持续推动农村电子商务实现裂变式增长。该县具有较

大规模的演出服装产业集群,网络销售额占淘宝、天猫平台的70%,也是全国最大的桐木加工生产基地、出口创汇基地和集散中心,木制品出口企业数量占全国的12%。演出服装和林产品产业以中小微企业为主,且已经进入转型升级的关键阶段。建设曹县快维中心,将有助于支撑县域经济产业创新发展需求,加速形成保护知识产权的行业秩序,有效助力中小微企业高质量发展。

据了解,目前,全国知识产权快速维权中心共有28家,其中,2021年新建知识产权快速维权中心6家。